

Belföldi hírek

s z o m t a t

bb 1. állomásról állomásra a metró déli vonalán

i don/s-ju bc e

1978. április 15.

öt új állomással csatlakozik az észak-déli metró nagyvárad téri megállójához az új, 4,7 kilométer hosszú vonalszakasz. a könyves kálmán köruti /népligeti/ állomás 2800 négyzetméter alapterületével a legnagyobb lesz, s belőle hat kijárat vezet a felszínre. az aluljáróban hirtlap-és virágüzlet, dohány-, édesség- és könyvesbolt, valamint totó-lottóiroda kap helyet. az ecseri uti állomást - két feljáróval - folyósórendszerűen alakítják ki. a pötyös utcai állomást 720 négyzetméter alapterületen rendezik be; az állomási kijárat és az aluljáró egy elosztó-csarnokba torkollik, ahol kereskedelmi egységeket létesítenek.

a határ uti állomáshoz folyosó épül, amelyen át a villamosok végállomását lehet majd megközelíteni. a kőbánya-kispesti végállomás elrendezésében, szerkezetében újszerű, városrendezési és forgalmi szempontból komplex létesítmény lesz. magában foglalja ugyanis a metró végállomását, a kőbánya-kispest vasutállomás felvételi és forgalmi egységét, a bkv szolgálati helyiségeit. abc-áruházat és utasellátó-pavilont is berendeznek.

/ folyt. köv./

bb 1. / állomásról ... 1. folyt./-ju

az új csomópont közúti forgalmának lebonyolításában fontos szerepe lesz a vasúti és a metró-vágányok, valamint a ferihegyi gyorsforgalmi út felett épülő, kétszer kétsávos sibirik miklós uti felüljárónak, amely a x. és a xix. kerületet köti össze.

a vonalalagut a határ uti állomásig kéreg alatt épül

a népliget oldalán, majd a máv-híd pillérei között elhaladva az üllői út ix. kerületi oldalán. a határ uti megálló és a végállomás között a szerelvények a felszínen robognak.

a metróépítéshez kapcsolódik az üllői út külső szakaszának átépítése, végleges kialakítása. a határ utig osztottpályás, kétszer háromsávos lesz. a főpályák össz. felülete megközelíti a 100 ezer négyzetmétert. készítésével egyidejűleg 50 ezer négyzetméter alapterületű parkolót, s több mint 30 ezer négyzetméter járdát is építenek. a metró itteni szakaszának forgalombaadásával egyidejűleg a nagyvárad tér és a határ ut között megszűnik a villamosközlekedés. a kétszer háromsávos ut második pályájának átadását az esztendő végére tervezik, de ahhoz, hogy megnyithassák, az érintett vállalatok jó együttműködésére van szükség. /mti/

--

bb 2. vit-utca a belvárosban, izelítő a fesztivál hangulatából
- vajda györgy a budapesti vit-előkészületekről

i gy/gk-ju bc e

1978. április 15.

kijelölték a budapesti vit-utcát, amely július 17-től egy héten át igazi fesztiválhangulatot varázsol a főváros szívébe. a kigyó utca - váci utca vörösmarty térig húzódó nyüzsgő környezetébe illeszkedik majd a mini-fesztivál gazdag programja. erről s a havannai vit más fővárosi előkészületeiről tájékoztatta vajda györgy, a kisz budapesti bizottságának titkára győri margitot, az mti munkatársát.

/ folyt. köv./

- 2 -

bb 2. / vit-utca ... 1. folyt./-ju

ahhoz, hogy némi költséget adjunk a vit-ek színes, tarka kavalkádjából, szükségtelen új budapesti utca létrehozása. elképzeléseink valóra váltásához kitűnő környezetet biztosít a belvárosban kiszemelt korzó forgataga, amelynek hangulatába sok táncot, énekszót szeretnénk vinni. - mondotta vajda györgy. a művészeti főiskolások, a fiatal művészek klubja vállalta a vit-utca alkalomhoz illő dekorációjának elkészítését. a budapesti kis-vit idején az állami könyvtér-tervező vállalat pavilonokat állít föl, s jó néhány fiatal írónk új művének megjelentetését is erre az időszakra tervezik. rokonszenvvel fogadták ötletünket a váci utcai könyvesboltok is: nap mint nap megszervezik jeles fiatal költőink, írónk és ifju közönségük találkozóit, közvetlen eszmecsereit. talán a szokottnál is „zajosabbá”, válik a fesztiválutca és környéke: a népek dalaiból és legújabbkori zenejéből ad nyíltszíni hangversenyt boltjai közreműködésével a magyar hanglemezgyártó vállalat. ám a színes, tarka kavalkád képei egy percig sem feledtetik majd havannát idézve, a lényegét. az arra járókat utcaszínház, fiatal művészeink és pol-beaténekeseink emlékeztetik arra, hogy a haladó fiatalok legjobb képviselői ez év júliusában azért sereglenek egybe, hogy az „antiimperialista szolidaritás, béke és barátság”, jelző jegyében korunk nagy jelentőségű kérdéseiben felelősséggel foglalkozzanak állást. szavukkal, fellépéseikkel demonstrálják, hogy földünk haladó ifjúsága mit tart fontosnak, megoldandónak a világ tényleges fejlődése szempontjából. a vit-utca késő estig tartó programjaiban igyekszünk azt is előrevetíteni: vajon a havannában találkozók küldöttek milyen utat vezetnek magukkal hazájuk változásairól, fejlődéséről arról, hogy az első prágai vit óta hol, miként nőtt fel az ifju nemzedék, mit kapott örökségül, hogyan él és dolgozik. világifjúsági és diáktalálkozókon járt küldötteket is szeretnénk megnyerni a célunk: a vit-utca alkalmi összejövetelén beszéljenek élményeikről.

szerencsénkre a képzőművészet otthonait sem nélkülözi a környék: a csók galériában és a csontváry-teremben fiatal iparművészek vit-pályázatra benyújtott sikeres alkotásait mutatjuk be. de ez még nem minden: házon belül és házon kívül ifju alkotóktól munkájuk közben leshetik el az érdeklődők a műhelytitkokat, s meg is vásárolhatják a helyszínen készített festményeket, grafikákat. az ezermester bolt szolidaritási bazárral, vit-es sapkák, jelvények és más emléktárgyak kínálásával teszi még színesebbé a képet.

/ folyt. köv./

- 3 -

bb. 2. / vit-utca ... 2. folyt./-ju

a televízióknak és a rádióknak viszont nem lesz könnyű dolga, ha elképzeléseit - nevezetesen, hogy a vit-utcába „belopja”, a sportot is - valóra kívánja váltani. a tervek szerint itt fognak helyet szorítani a népszerű „mozdulj”, és „belépés nemcsak tornacipőben”, című soraik júliusi adásaihoz, természetesen kispályás „szinten”, mivel a mini-vit programja hétről hétre új ötletekkel bővül, gazdagodik, úgy véljük, a vit-utcat környező üzletek vagy vendéglátóhelyek sem maradnak tétlenek. már most bizonyosak lehetünk abban, hogy külföldi étel-ital különlegességeket, vagy éppen kubai édességek új ízeit kínálják majd az ingyencseknek.

- addig is, míg a vit-utca új rendje életbe lép, a főváros ifjusága, köztük csaknem 200 ezer ifjúkommunista lelkesen kiveszi részét a havanni vit előkészületeiből. a fővárosban is óriási érdeklődés kísérte a „köszöntünk vit, köszöntünk havanna!”, vetélkedő meghirdetését: a házi versenyeken több mint 50 ezren kerültek közeli ismeretségekbe kubával, a vit házigazdájával, s a három évtizedes fesztiválmozgalom történetével. április 23-án már a továbbjutott 45 csapat mári össze tudását a budapesti kertészeti egyetemen, a danuvia és a ganz-márag művelődési központokban. a továbbjutó csapatok közül 15 versenyzőgarda képviseli majd a főváros színeit az országos középdöntőben.

a művészetek kedvelői szép számmal vettek részt a kisz kb által tavaly meghirdetett külföldi pályázatokon. a kisz budapesti bizottsága nemrég értékelte a vit beat-dél pályázatára beküldött dalokat, amelyek közül a két legsikerültebbet nyárra kislemezen is „publikálják”, ugyancsak szép sikerrel zárult a karikatúrapälyázat: a zsűri 150 rajzból válogatja ki azt a reprezentatív albumra való, amely havannában a magyar bemutatót gazdagítja majd.

az elkövetkező hetekben a fővárosi ifjusági klubok s a művelődési házak programjában is sokasodnak a vit-hez kapcsolódó műsorok, rendezvények. valamennyi városrészben egymást követik majd a budapesten tanuló külföldi fiatalokkal való találkozók, műsoros összejövetelek. a különböző népek dalaiból, táncaiból, kulturális kincseiből művészeti főiskolások és színházak fiatal előadóművészei is izelítőt adnak iskolákban, munkahelyeken és kulturális centrumokban.

- az országos vit műszakot hirdetett április 22-re a kisz központi bizottsága. a főváros 500 ezres ifjusága jól tudja: amikor a vit-műszakon végzett munka ellenértékét befizeti a vit-alapra, a fesztivál eredményes megrendezésébe járul hozzá. ahhoz, hogy a kubától távoli kontinensek ifjusága, a nemzeti felszabadító mozgalmak fiataljai részt vehessenek a találkozón. dolgozó és tanuló fiatalok lelkesedése mutatkozik meg az eddigi társadalmi munkaközpontokban is. már több mint 4 millió forinttal járult hozzá a főváros ifjusága a vit-számla gyarapításához. örömmel értesültünk arról is, hogy üzemekben, vállalatoknál, építkezéseken a fiatalokkal karöltve az idősebb generáció résztvesz vit-műszakon, s felajánlja munkája eredményét a vit-alap növelésére - mondotta befejezésül vajda györgy. /mti/

-.-
- 4 -

bb.3. gurul a könyvesbusz - elkészült a könyvheti menürend

i km/fe/bc/ok -e

1978. április 15.

elkészült az ez évi - május 26-án kezdődő - ünnepi könyvheti programja. a budapesti megnyitóra a xiii. kerületben a magyar hajó- és darugyárban kerül sor, vidéken pedig veszprém lesz az ünnepi könyvheti események központja. a szövetkezeti könyvterjesztés nógrád megyében pásztón tartja kulturális életünk e jelentős eseményének nyitányát.

a hazai magyar-nyelvű könyvkiadók sátrai mellett külföldi: szovjetunióbeli, csehszlovákiai, romániai és jugoszláviai magyarnyelvű könyvkiadók sátorlapjait is kifeszítik a váci utcában. a könyvutcán kívül a főváros több közlekedési csomópontján, terén is megjelennek az alkalmi könyvadásító helyek. a korábbi fővárosi megnyitók színhelyén, így a flórián-téri bevásárló központ előtt, a kosztolányi dezső téren, kőbányán a patakyl istván téren, csepelen a tanácsház téren is felállítanak könyvsátrakat. benépesülnek a már hagyományos könyvterek is: a november 7-e, a liszt ferenc, a moszkva, a blaha lujza tér, a mórícz zsigmond körtér.

angyalföldön különösen gazdag programmal várják a könyvbarátait. a magyar hajó- és darugyárban a megnyitó napján adják át a szép magyar könyv „77 pályázat díjait”, s kihirdetik az újságíró szövetség és a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülete pályázatának továbbá „az ember és a könyv címmel”, meghirdetett fotópályázatnak az eredményeit. a xiii. kerületi munkásör parkban az angyalföldi irodalmi színpad és a monszun együttes ad műsort. a józsef attila művelődési központban a gyermekrajz pályázatra beérkezett legjobb alkotásokat állítják ki. a margitszigeten a casino előtt irodalmi műsorral várják az apróságokat. május 28-án könyvesbusz indul utjára, s az angyalföldi utcákon a kijelölt megállóhelyeken kínálja majd a könyvheti újdonságokat. a fővárosi ünnepi könyvheti programot több könyvkiállítás, író-olvasó találkozó, szabadtéri irodalmi műsor színesíti. idei újdonság a június 1-i könyvbál, amelyet sétahajón rendeznek meg, zenés irodalmi műsorral.

veszprémben május 27-én rendezik meg a vidéki megnyitót. a miénich ferenc téren könyvpark nyílik, s itt a petőfi színház művészei irodalmi műsort adnak majd. gyermekrajz versenyt, báb-bemutatót, irodalmi műsorokat, kiállításokat, író-olvasó találkozókat is rendeznek. a megyei moziüzemi vállalat a magyar és a világirodalom megfilmesített alkotásaiból filmsorozatot szervez a filmszínházakban és a filmklubokban. az ünnepi-könyvheti alkalmából tapolcán új könyvesboltot nyitnak meg.

/mti/

-.-
- 5 -

bb.4. könyvtárgondok a xviii. kerületben - átmenetileg kölcsönzés a volt biztróban

i cs/gg/bc/ok -e

1978. április 15.

egy könyvtári kötet sem jut egy emberre a csaknem 90.000 lakosu xviii. kerületben, ugyankkor hasonló lélekszámú településeken lényegesen jobb a helyzet. jelenleg ugyanis csak egy könyvtár működik a kerületben, az sem a legmegfelelőbb helyiségben - állapította meg a kerületi tanács népművelési osztályának felmérése.

több könyvtárra van tehát szükség e nagy kiterjedésű kerületben. itt ugyanis korábban két nagyobb könyvtár működött: az egyik a vörösfény utcában ma is várja olvasóit 22 000 kötettel, a nagyobbik a Lőrinci ságvári endre utcai 35 000 kötetes könyvtárat azonban 1976-ban be kellett zárni, mert a múlt századvégi épület életveszélyessé vált. hasonló okok miatt nem sokkal később „mini-fiók”, is megszűnt a tátrafüred téren és az állami telepen. köteteit átmenetileg raktárban helyezték el.

a kerületi tanács és a hazafias népfront évek óta szorgalmazta a helyzet megváltoztatását, de megoldást csak napjainkban - egyelőre átmenetileg - sikerült találni. a kerületi tanács ugyanis 12 millió forintot kapott egy új könyvtár felépítésére, azonban sokáig sem tervezőt, sem kivitelezőt nem talált, így csak az elmúlt hetekben készülhetett el a tervek, amelyek szerint 840 négyzetméter alapterületű, 60-70 ezer kötetes könyvtárat építenek. addig is, amíg elkészül átmenetileg a dél-pesti vendéglátóipari vállalat baross utcai biztrójának helyiségében hoznak létre könyvtárat. a fővárosi szabó ervin könyvtár már rendbehozatta ezt a helyiséget, megvásárolta létesülő intézmény berendezését, s részére sok új kötetet is beszerzett. az új könyvtár előreláthatólag május elejétől várja az irodalom kedvelőit./mti/

- 6 -

bb.5. óriástartály - pb gáznak

dob/kz/ok -e

1978. április 15.

30 000 köbméter propánbután gáztárolót építenek algyőn a terven felül termelt pb-gáz elhelyezésére. a mintegy négy-száz millió forintos beruházás kivitelezése megkezdődött, s 1980-ban fejeződik be.

a szeged-algyői szénhidrogén medencében nemrégiben átadott szovjet gyártmányú földgázfeldolgozó üzemek szakemberei ugyanis - számos új technológiai eljárással - jelenleg már propánbutánt és egyéb szénhidrogén származékot vonnak ki a földgázból, hogy gyakran gondot okoz az elhelyezése. pedig jelentős mennyiséget már exportra is szállítanak. még több propán-butánt is kiválaszthatnának mielőtt az országos vezetékhalózatba bocsátják a földgázt - hiszen anélkül is teljes értékű energiahordozó - jelenleg azonban nincs elég tárolóhely. ezt a gondot oldja majd az új óriástartály./mti/

bb.6. a szülőkkel együtt - új tervek a bányász - és építőipari szakmai megszerettetésére tatabányán

náb/kz/ok - e

1978. április 15.

több városi szerv, intézmény és üzem fogott össze tatabányán, hogy felkeltsék a pályaválasztás előtt álló fiatalok érdeklődését a bányász- és az építőipari szakmák iránt. a következő években ugyanis magas fokon gépesített új bányákat nyitnak a tatabányával szomszédos medencékben, s ezzel egyidejűleg gyorsabb ütemben fejlesztik a megyeszékhelyet is. ezért elsősorban a bánya- és építőipar munkaerő-utánpótlásáról kell gondoskodni. e cél szolgálatában az általános iskolákban például bánya- és építőipari pályaválasztási szakköröket szerveznek, s az üzemi kiszervezetek vállalták az új szakkörök vezetését, patronálását. a tatabányai szénbányák és a komárom megyei állami építőipari vállalat anyagilag támogatja a két iparág alapos megszerettetésére alakított iskolai csoportokat. a városi pártbizottság kezdeményezésére a tit tatabányai szervezete előadássorozatok rendezésével kapcsolódik be pályaválasztási munkába. a szakmát népszerűsítő előadásokat a szénbánya és a megyei állami építőipari vállalat szakemberei tartják. a városi pártbizottság és tanács javaslatára a szénbányáknál és az építőipari vállalatnál is pályaválasztási tanács megalakítását tervezik./folyt.köv./

- 7 -

bb.6./ a szülőkkel együtt 1. folyt./-ok

a komárom megyei pályaválasztási tanácsadó intézet név- és címjegyzéket készít azokról a fiatalokról, akik bányásznak, vagy építőmunkásnak készülnek. ezeket a fiatalokat szüleikkel együtt üzemi látogatásra hívják a vállalatok.

a tatabányai szénbányáknál a szocialista brigádok is bekapcsolódtak a szakmát népszerűsítő új tervek megvalósításába. több brigád a vándortanulók patronálását vállalta, mások a város iskoláit látogatják és meghívják munkahelyük bemutatására a tanulókat. a szénbányák vállalat úgy tervezi, hogy az 1980-81-es tanévre felépít egy 150 személyes 120 kollégiumi helyet rendelkező vándoriskolát és bővíti a helyi aknász-képző technikumot is./mti/

bb.7. síremlékavatás

i mir/tr/bc/ok -e

1978. április 15.

az operaház igazgatósága közli, hogy harangozó gyula kossuth-díjas koreográfus, magántáncos az operaház volt balett-igazgatója síremlékének avatása április 19.-én, szerdán délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben/ 48-as parcella/

/mti/

- 8 -

bb 12.elutazott a ghanai külügyminiszter

t/km/fe//pg pr

1978. április 15.

roger joseph felli ezredes, a ghanai köztársaság külügyminisztere és kísérete szombaton reggel elutazott budapestről. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyos külügyminiszter, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa, ott volt alex arthur crabbe, a ghanai köztársaság budapestre is akkreditált nyakövege./mti/

bb 8. lassan növekszik a primőr felhozatal

i/ol/tr/ei/pg e

1978. április 15.

a primőr felhozatal lassabban növekszik mint más esztendőkből. a termelőgazdaságok ugyan időben gondolkodtak arról, hogy minél korábban juthasson a lakosság vitaminokban dússág friss zöldségekhez, de a multheti illetve a hét eleji hideg éjszakák, hajnali fagyok sok helyen megcsipkedték a fólia alatt termesztett növényeket. a kifagyottakat most pótolják, amihez szerencsére bőven áll rendelkezésre palánta, de az érés késésével ezeken a helyeken mindenképpen számolni kell.

a fűtött fóliasátrakban és üvegházakban szépen fejlődött növényzet termése lehetővé teszi, hogy az árualap és ezzel a felhozatal naponként - ha szerényebb mértékben is - de növekedjen. így már naponta mintegy 80 ezer -100 ezer csomó retek s körülbelül ugyanennyi fej saláta, 60 ezer-80 ezer darab hegyes erőspaprika, 40-50 ezer csomó zöldhagyma, 30 ezer fej karalábé érkezik a nagyvásártelre. most lassabban fejlődik az uborka ezért van kevesebb, mint ilyenkor lenni szokott. megcsipte a fagy a parajt és a sóskát is; ezekből mindössze 15-20 mázsa érkezik naponta budapestre. a hiányzó mennyiségeket nem tudják pótolni, a bulgáriából jelenleg csak szórványosan és kissé mennyiségben érkező primőrszállítmányok.

a zöldségt boltok kirakatai azonban észrevehetően színesednek. nem hiányzik a kínálatból az egészséges, jóminőségű tárolt áruk gazdag választéka, s kapható citrom, alma, narancs, időnként banán is.

a megyei székhelyek, fontosabb ipari települések ellátása hasonló a fővároséhoz, így, ha a szokásoknál szerényebb mennyiségben is, de jut a primőrökből a vidéknek is./mti/

-9-

07.45/pg 820 MK

bb 9. uttörőpalota komlón

igó/kz/pg e

1978. április 15.

elkészült baranya legszebb, legkorszerűbb uttörőháza komlón. tervezői - csaba gyula és weiler árpád építész - elismerő oklevelet kapott a városi tanácstól a remek építészeti alkotásért. valóságos palotát vehettek birtokukba a bányászváros uttörői, akik eddig szétszórtnak, igen mostoha körülmények között dolgoztak a huszonnyolc szakkörben.

tizenhárom millió forintba került a pajtások új otthona és ennek majdnem a felét a kisz központi bizottsága „állta”, a három szintes, csupaüveg épületben 150 személyes színházterem, könyvtár és olvasó, klubszoba, játékszoba, fotólaboratórium és több szakköri szoba van. a tetővilágítás aulában tartják a nagyobb rendezvényeket, a galérián pedig tárgyatokat rendeznek.

az impozáns uttörőház részét képezi komló kialakulóban lévő kulturális központjának. a bányászváros szívében már korábban elkészült az „erkel ferenc”, zeneiskola és közelében most az uttörőpalota, majd művelődési ház és filmszínház épül./mti/

--

bb 10. megkezdődött a nagy-alföld „balatonjának”, a feltöltése

end/kz/pg e

1978. április 15.

újabb jelentős szakaszához érkezett a kiskörei vízlépcső és öntözőrendszerének építése: megkezdődött a balaton egyötödét kitevő hatalmas víztározó feltöltése, a vízlépcső üzembehelyezésekor kialakult vízmagasságot most újabb másfél méterrel megemelik, és ezzel a tározó 127 négyzetkilométeres területéből 80 négyzetkilométer már sekély vízborítást kap. a nagy-alföld „balatonjának”, feltöltését ütemterv szerint, félméteres lépcsőkben végzik, közben nagy körültekintéssel ellenőrzik és megfigyelés alatt tartják az új védőrendszerek állapotát, a szivárgásokat és a talajvízszint alakulását. a 300 millió köbméter vizet befogadó mesterséges tó teljes feltöltése - a további védőművek kiépítési ütemétől függően - a 80-as évek elejére fejeződik be, ekkor érik el a 2,5 méteres átlagos vízmagasságot.

/folyt. kövm/
07.50/pg

-10-

825
MK

bb 10./ megkezdődött a ...folyt/pg

a nagy-alföld mezőgazdasági és ipari vízellátását szolgáló nagy víztározó duzzasztását sokoldalú, szervezett munka előzte meg. a védőrendszerek kiépítésén túl négyezer hektár erdőt, fát és cserjét távolítottak el, hogy a hatalmas víztömegnek szabad területet biztosítsanak és a víz biológiai tisztaságát is megőrizzék. csak a középtiszta vidéki vízügyi igazgatóság gépesített brigádjai 10 500 köbméter fát termeltek ki. a víztározó egyes „szigeteken”, a fakitermelő brigádok jelenleg is dolgoznak és tervszerűen halad a védelmi rendszer további szakaszainak a kiépítése. a tartós víznyomásnak kitett töltéseket biológiailag is stabilizálják, széles nádpadkákat, illetve fűzcserejesorokat telepítenek, amelyek a hullámverések ellen nyújtanak védelmet./mti/

--

bb11. négy-öt millió vendéget várnak a balaton partjára

/szé/kz/pg e

1978. április 15.

a tavalyhoz képest 5-10 százalékkal több vendéget várnak az idei nyáron a balaton partjára. ez évben 29. szezont kezd meg a szakszervezeti üdültetés. a két parton az idén turnusonként 13 000 vendéget fogadnak a szakszervezeti nyaralóházakban. a vállalati üdülőkkel együtt egyidejűleg mintegy 50 ezer embert fogadhatnak a magyar tenger partján. tíz turnusban tehát megközelítőleg félmillió beutalt élhet a nyaralóvidék nyújtotta pihenési, szórakozási lehetőségekkel.

ezenkívül a balatoni fizető vendéglátó szolgálat nyaralóiban a kempingekben és a szállodákban az idén további százazrek hazai és külföldi vendégek, élvezhetik a nyaralás örömeit. a vikendezőkkel együtt - becslések szerint - az idén 4-5 millió között lesz azoknak a száma, akik hosszabb-rövidebb időt töltenek el a balatonnál.

a siótournál a szálláshelyekre máris több az előre jelentkező bérlő, mint az elmúlt szezon hasonló időszakában. az egyéni helyfoglalás is meghaladja a tavalyit. hasonló arányban növekszik a forgalom a balatontourist nord északi parti idegenforgalmi egységeiben is.

/folyt. köv./

03.00/pg

-11-

830
MK

bb 11./ négy-öt millió...folyt/pg

gazdag programot ajánl az ibusz, a cooptourist és az express ifjusági utazási iroda is. a nagy vendéglátóipari vállalatok, a pannónia, a hungarhotels és a danubius szálláshelyeinek jó részét már előre lefoglalták, zömében külföldi vendégeknek. a szocialista országokból a legtöbb vendéget az ndk-ból és csehszlovákiából várják. érdeklődés tapasztalható nszk-ban, ausztriában franciaországban továbbá a benelux és a skandináv államokban is./mti/

-. -

bb.13. a lottó nyereményei

gg/a/di

1978. április 15.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 15. játékhéten öt találatos szelvény nem volt. négy találatos szelvénye 51 fogadónak volt, nyereményük egyenként 147,657 forint. három találatot 7.391 fogadó ért el, nyereményük egyenként 510 forint. a kéttalálatos szelvények száma 246 977 darab, ezekre egyenként 19 forintot fizetnek. a nyeremények az illeték levonása után értendők, a közölt adatok tájékoztató jellegűek./mti/

-. -

bb.14. jelentés a boráros téri szerencsétlenség sérültjeiről

t/km/gg/a/di

1978. április 15.

szombat reggel a boráros téri szerencsétlenség 19 kórházban lévő sérültje közül négyet hazaengedtek. a többi 15 szerencsétlenül járt személy gyógyulása érdekében az orvosok változatlanul mindent megtesznek. az öt súlyos, életveszélyes, sérült állapota változatlan, őket a nyolc súlyos sérülttel együtt állandó orvosi megfigyelés alatt tartják. az agyrázkódással, illetve a töréssel kórházba szállított két beteg állapota javult./mti/

-. -

10.00/a

- 12 -

10³⁰g

bb 15. emlékezés vági ferencre

t/km/gg/pg di

1978. április 15.

vági ferenc, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 60. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepség volt a farkasréti temető munkásmozgalmi kolumbáriumánál.

a budapesti pártbizottság nevében király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára és kelen béla, a párt végrehajtó bizottság tagja: a magyar újságírók országos szövetsége képviselőjében komját irén alelnök és pásztor jános főtitkárhelyettes helyezte el a kegyelet és a megemlékezés virágait. lerótták kegyeletüket vági ferenc hozzátartozói, egykori barátai is./mti/

-. -

bb 16. óvoda - irodaházból

vat bzs di

1978. április 15.

korszerűen berendezett óvodát vett birtokba szombaton hatvan medgyesegyházi gyerek. a gyermekintézményt a helyi bőr-textilipari szövetkezet és az endrődi cipész szövetkezet egyesülésekor felszabadult épületben alakították ki. a szövetkezet ugyanis az addig irodának használt házat átadta a nagyközségi tanácsnak, amelyben több mint 1 millió forintos költséggel óvodát rendezett be. /mti/

-. -

- 13 -

11⁰⁰g

bb 17. emargó 15 óráig

az mszmp központi bizottságának 1978. május elsejei jelszavai

/pg di

1978. április 15.

1. világ proletárjai egyesüljétek!
2. éljen május elseje, a munkásosztály nemzetközi seregszemléje!
3. éljen korunk forradalmi eszméje, a marxizmus-leninizmus!
4. éljen, erősödjék a nemzetközi kommunista mozgalom egysége!
5. éljen a szocializmus, a társadalmi haladás, a világbéke legszilárdabb támasza, a szovjetunió!
6. éljen a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan testvéri barátsága!
7. erősítsük szolidaritásunkat az imperializmus ellen küzdő forradalmi erőkkel!
8. éljen a béke!
9. békét, biztonságot Európának!
10. küzdjünk az enyhülésért, a fegyverkezési verseny megszüntetéséért!
11. tiltakozunk a neutronbomba gyártása ellen!
12. erősödjék a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymásmellett élése, együttműködése!
13. előre a xi. kongresszus határozatainak végrehajtásáért!

/folyt. köv./
10.50/pg

-14-

4. éljen és erősödjék a szocializmust építő országok egysége, együttműködése!

1120 g

bb 17. / az mszmp...folyt/pg

15. előre az 1978. évi népgazdasági terv sikeres megvalósításáért!

16. köszöntjük a munkában élenjárókat!

17. gyarapítsuk népünk szocialista műveltségét, tudását!

18. éljen társadalmunk vezető ereje, a magyar szocialista munkáspárt!

19. éljen a szocialista nemzeti egység!

20. éljen és virágozzék szeretett hazánk, a magyar népköztársaság!

/mti/

.-.

bb 18. emargó: 14 óráig!

az mszmp központi bizottságának elismerése a jubileumi munkaversenyben elért eredményekért

pg/ di

1978. április 15.

Kimagasló munkásikerekkel zárult a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére indított munkaverseny, amely a csepel vas- és fémművek dolgozóinak kezdeményezésére országos mozgalommá terebélyesedett.

Népünk alkotó lelkesedése, szocialista öntudata nyilvánult meg a verseny-felajánlásokban, s azok lelkiismeretes teljesítésében. A jubileumi munkaverseny kifejezte népünk szocialista hazafiságát, internacionalista szolidaritását, és lendületet adott a szocialista építőmunkának, hozzájárult a népgazdasági terv sikeres teljesítéséhez.

A magyar és a szovjet nép megbonthatatlan testvéri barátságát

/folyt. köv/
10.50/pg

- 15 -

1130 g

bb 18. / az mszmp központi...folyt/pg

a központi bizottság figyelembe véve a minisztertanács és a szakszervezetek országos tanácsának javaslatait, az alábbi vállalatok és szövetkezetek kollektíváinak adományoz jubileumi zászlót.

a mecseki szénbányák vállalat
az erőmű javító és karbantartó vállalat
a tiszai vegyi kombinát
a csepel vas- és fémművek tröszt
az egyesült izzólámpa és villamossági rt
a Lenin kohászati művek
az ikarus karosszéria- és járműgyár
a hűtőgépgyár
a fejér megyei állami építőipari vállalat
az üvegipari művek
a fővárosi 2. sz. építőipari vállalat
a pamutnyomóipari vállalat
a pécsi kesztyűgyár
a fővárosi patyolat vállalat
a máv záhonyi átrakóközvet
a pécsi postaigazgatóság
a bolyi mezőgazdasági kombinát
a pápai huskominát
a nádudvari vörös csillag mgtsz
a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát
a kőbányai közért vállalat
a monimpex külkereskedelmi vállalat
a híradástechnikai szövetkezet
az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóság
a dunavarsányi „petőfi” mezőgazdasági termelőszövetkezet
a hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalat és
a mezőkülvácsháza és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet

a központi bizottság jubileumi oklevelét 104 szocialista brigád, köztük több ifjúsági brigád érdemelte ki. ezen kívül a munkaversenyben elért kiemelkedő eredményeiért a megyei pártbizottságok 5-5 szocialista brigádot, a buapesti pártbizottság 25 szocialista brigádot jutalmaz jubileumi oklevellel.

/folyt. köv./
11.00/pg

-16-

11409

bb 18. / az mszmp központi...2.folyt/pg

a kitüntetések átadására május 1-e, a nemzetközi munkásszolidaritás nagy ünnepe alkalmából kerül sor.

a központi bizottság köszönetét fejezi ki a munkaverseny kezdeményezőinek, valamennyi résztvevőjének. külön is köszönti a kitüntetésben részesült kollektívákat. meggyőződése, hogy a szocialista munkaverseny az idei népgazdasági terv sikeres teljesítése, szocialista hazánk gyarapítása érdekében lendületesen tovább folytatódik.

magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága

/mti/

-.-

bb 19. felhasználható: 14 óra után!

korszerű technikával újabb eredmények a kitüntetett vállalatoknál

i sl-sz-han-dáv-feh-bam/gg ie bzs di

1978. április 15.

a jubileumi munkaversenyben győztes vállalatok nagy többsége a korszerű technika alkalmazásával, a szervezés magasabb szintjével érte el kimagasló eredményeit, s egyben a további fejlődéshez is jó feltételeket teremtett. az mti munkatársai arról tájékoztak néhány kitüntetett vállalatnál, hogy az idén hogyan alakul munkájuk, a korszerűbb technika és szervezés nyomán milyen eredményeket értek el, milyenekkel számolnak.

átalakul a csepeli termékszerkezet

a csepel művekben több évre szóló program alapján, a tröszt tervszerű irányításával az idén folytatódik a termékstruktúra korszerűsítése. először gyártott termékeik idei értéke másfél milliárd forint, s mivel a tervidőszak minden évben jelentősen változik a termékszerkezet, 1980-ra a csepel művek termékeinek felét már az új cikkek alkotják.

/folyt. köv./

10.55/bzs

-17-

11409

bb 19. /korszerű ... 1. folyt./bzs

a közelmúltban megkezdődött több új típusu radiál-furógép és peremeszterga sorozatgyártása. most alakítják ki, készítik elő gyártásra két korszerű gyártórendszer számítógéppel irányított szerszámgepeit. a konfekcióipari gépek újabb változatai is megjelennek, köztük a felsőruha- és ingvasalógépek, amelyekből várhatóan már exportra is jut. licenc alapján új száraz-transzformátorok kibocsátása is megkezdődik.

a jelentős beruházások és a nagyszabású műszaki fejlesztés a tröszt kohászati vállalatainál is erőteljesen érezteti hatását. szeptemberben fejezik be a szinesfémkohászat fejlesztését, amelynek nyomán évente 30.000 tonna huzalt állíthatnak elő, közvetlenül folyékony fémből, teljesen automatizált technológiával. megkezdődött az elektrodagyártás korszerűsítése is, ami nagyobb mértékben jövőre érezteti hatását a termelésben.

a fejlesztések nyomán növekvő termelés és export segítséggel a csepel művek a tavalyinál 120 millió forinttal nagyobb nyereségre számít az idén.

kevesebb fizikai munkával -
több szén

hatvanezer tonna mecseki szenet hoztak felszínre az első negyedévben lényegében fizikai munka nélkül -, ez a legfőbb eredménye a jubileumi munkaversenyben kikísérletezett, s most már üzemszerűen alkalmazott új technikai eljárásoknak. teljes géplánc kialakítása kezdődött meg, amely a vágatok készítésétől a szén és a meddő-kőzet rakodásáig, felszínre szállításáig fokozatosan mentesíti a bányászokat a nehéz munkától. már üzembe helyezték a vágatokban a korszerű furókocsikat, továbbá a szovjet, lengyel és angol gyártmányú berendezéseket, amelyek szállítószalagra, csillékbe rakják a szenet, s szénnek, meddőközetnek gépi utat biztosítanak egészen a felszínig. tavaly az első negyedévben, a kísérletek idején alig ezer tonna szenet hoztak felszínre a teljesen gépesített fejtésekből, a mostani 60 000 tonna mennyiség már azt jelzi, hogy az új technika bevált, biztonságosan alkalmazható.

/folyt. köv./

11.00/bzs

- 18 -

11.00 g

bb 19. /korszerű ... 2. folyt./bzs

az év folyamán összesen több mint negyedmillió tonna szenet termelnek és szállítanak felszínre a gépek azokból a vágatokból, ahol a munkát az ember most már nem végzi, hanem csupán irányítja. az 1978-ra tervezett 6 kilométer hosszú meddővágatnak egynegyedét már a legkorszerűbb technológiával, gépekkel készítik, a kőzetet emberi erő nélkül távolítják el. a korszerűsítés folytatódik, a közeli hónapokban újabb nagyértékű, nagy teljesítményű berendezéseket helyeznek üzembe a mecseki szénbányákban.

építkezés rekordidő alatt

két általános iskola, egy óvoda és egy bölcsőde épül fel székesfehérvárott szeptemberre, minden eddiginél rövidebb idő alatt. az első kapavágástól a kulcsátadásig alig 15 hónapra van szükség, ami a korszerű előregyártási módszernek köszönhető. a fejér megyei állami építőipari vállalat honosította meg az angol clasp-építési rendszert, amelynek lényege, hogy a könnyűszerkezetes épületek elemeit előre elkészítik és ezeket az építkezés helyén egyetlen, nyolc emberből álló brigád állítja össze. különösen oktatási intézmények, abc áruházak és orvosi rendelők gyors létrehozására alkalmas az új eljárás. az idén 10.000, jövőre már 50.000 négyzetméter alapterületű épületet emelnek így módon könnyűszerkezetekből, ennek egy részét fejér megyében, a többit a fővárosban, továbbá pest, komárom és veszprém megyében. 1980-ra jó feltételeket teremtenek ahhoz, hogy az új módszerrel a dunántul nagy részén a lakótelepekkel egyidőben elkészülhessenek az oktatási és egyéb kiegészítő létesítmények is.

versenyképes a pápai sonka

a korszerűsítés, a magas szintű szervezettség a nemzetközi élvonalba emelte a pápai huskominátot, ahol az idén már több mint 150 ezer sertést dolgoznak fel, úgy, hogy valamennyi termékükre már van megrendelő itthon és külföldön. különösen nagy sikert aratott dobozolt sonkájuk, amelynek kiváló minőségét a jól kiválasztott alapanyag, s nem utolsósorban a különleges pácolási eljárás szavatolja. az automatizálás egyben meg is gyorsította a munkát, így az idén sonkából és egyéb dobozos huskonzervekből 4000 tonnával többet tudnak exportálni, mint a korábbi években. piackutatásuk tapasztalatai alapján rövidesen megkezdik a kisebb csomagolású dobozolt sonka gyártását is, s csupán ezzel a becslések szerint legalább 20-25 százalékkal bővítik vásárlóik körét.

/folyt. köv./
11.10/bzs

- 19 -

11.10 g

bb 19. /korszerű ... 3. folyt./bzs

tovább növekszik a tejhozam

országosan is kiemelkedő, 6000 literes tehenenkénti tejtermelési átlag elérését tervezi erre az évre a dunavarsányi petőfi termelőszövetkezet. a közös gazdaság holstein-friz állományu tehenészete az első három hónapban már minden eddiginél több tejet adott. mivel nemcsak a termelési átlag növekszik, hanem a telepet is tovább bővítik, 1978-ban 5,5 millió liter tejet adnak az országnak - mindenekelőtt a fővárosnak - 1,3 millió literrel többet a tavalyinál. már elkészült a két újabb istálló, augusztusra pedig befejeződik a magyszabásu fejlesztés, amely lehetővé teszi, hogy a korszerű tehenészetben három munkás irányításával a silómarástól a trágya eltávolításáig mindent gép végezzen.

a gazdaság sertéstelepén szintén a legkorszerűbb eljárásokat alkalmazzák. a modern takarmányozás kialakításához felhasználják a kutatóintézetek új eredményeit, amelyek nyomán minden kocától 24 mázsa hizottsertés várható az idén, s egy-egy kilogramm hus előállításához mindössze 3,8 kilogramm takarmányt használnak fel. /mti/

-.-

bb 21. pécs-eszék bélyegkiállítás

igó/pg di

1978. április 15.

a testvérvárosi kapcsolatok keretében közös bélyegkiállítást rendeztek pécs és a jugoszláviai eszék filatelistái. a pécselt szombaton megnyílt kiállítás április 21-ig látogatható, ez idő alatt a helyszínen - a fegyveres erők klubjában - alkalmi posta működik, amely a két testvérváros címerével díszített borítékot árúsít - a két testvérváros címerével díszített borítékot árúsít - s emlékbélyegzőt használ. 1976-ban eszéken volt közös kiállításuk a magyar és jugoszláv filatelistáknak, ennek viszonzása a mostani pécsi tárlat. az eszéki filatelista klub tagjai a felszabadulás utáni jugoszláv bélyegek gazdag gyűjteményét mutatják be, míg a félezer tagot számláló pécsi bélyeggyűjtő kör a magyar bélyegtörténet egészét reprezentáló anyagot állított ki. /mti/

-.-

-20-

11.15/pg

1150 g

bb 20. totálkár után új gépjármű

mná/pg di

1978. április 15.

a totálkáros /teljesen tönkrement/ jármű helyett bizonyos feltételek mellett soron kívül, új gépjárművet biztosítanak a megánautósoknak. erről szól az állami biztosító és a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat szerződése, amelyet most újítottak meg.

a megállapodás értelmében soronkívüli kiutalásra a gépjármű felelősségi és casco-biztosítás alapján rendezett károknál csak akkor kerülhet sor, ha - a forgalmi engedély bejegyzése szerint - a gépjárművet három évnél nem régebben, új állapotban hozták forgalomba, és a káresemény az autó eredeti tulajdonosát éri. akik az áb-afit megállapodás alapján kérik a kárrendezést vagy a hagyományos /számla nélküli, számlás/ eljárást veszik ugyan igénybe, de igazolják, hogy a roncsot értékesítették és ugyanakkor kivonták a forgalomból, szintén részesülhetnek a kedvezményben az állami biztosító és a merkur-megállapodásának feltételei szerint.

a nyugati típusu gépjárművek, a három évnél régebben, valamint a belföldön használt állapotban forgalomba kerülő autók tulajdonosaira nem vonatkozik az áb szolgáltatás. ugyanaz a helyzet a gépjárművek második, harmadik tulajdonosaival és azokkal, akiknek a kocsiját a hagyományos kárrendezés után nem vonják ki a forgalomból. a casco-biztosítás alapján rendezett károokra sem vonatkozik a fenti eljárás akkor, ha a forgalmi engedély szerinti tulajdonos és a baleset időpontjában a gépkocsit vezető személy /kivételesen: közeli hozzátartozók/ nem azonos, illetve a balesetet a vezető súlyos gondatlansága vagy a kresz szabályainak megsértése idézte elő.

az állami biztosító igazolása alapján a totálkáros gépkocsi tulajdonosa részére a merkur a tönkrement, tel. azonos gyártmányu és típusu gépkocsit biztosít, beleértve a trabantot és ~~wartburgot~~ is. az állami biztosító a kiutalás új lebonyolítási rendje értelmében arra kéri az ügyfeleit, hogy a merkur-t csak annak írásos értesítése után keressék fel személyesen.

/folyt. köv./
11.30/pg

-21-

1150 g

bb 20. / totálkár után...folyt/pg

akiknek a korábbi szerződés megszűnése és az új megállapodás érvénybe lépése közötti időpontban lett totálkáros az autójuk, azok a most ismertetett feltételek mellett kaphatnak új személygépkocsit./mti/

--

bb 22. ata kando kiállítása sopronban

cser bzs di

1978. április 15.

ata kando, magyar származású világhírű holland fotóművész munkáiból nyílt kiállítás szombaton, sopronban. a liszt ferenc művelődési központban. a nagyméretű fotók a dél-amerikai őserdőben élő indiánok nehéz, küzdelmes életét, az egzotikus táj szépségeit mutatják be. /mti/

--

bb 23. magyar-kubai barátsági hét szolnok megyében

end bzs di

1978. április 15.

magyar-kubai barátsági hét kezdődött szombaton szolnok megyében, a xi. világifjúsági találkozó jegyében. a szolnoki ságvári endre megyei művelődési központ színháztermében rendezett ünnepségen nyitra istván, a kisz megyei bizottságának első titkára mondott megnyitó beszédet. felszólalt daniel alvarez, a kubai kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának tagja, a divsz alelnöke. a megnyitót követően megrendezték a „köszöntünk vit - köszöntünk navarna,, vetélkedő megyei döntőjét. tizenkilenc, egyenként öttagú csapat adott számot a vit történetéről, az amerikai földrész első szocialista államának politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről.

jászberényben ünnepi találkozót rendeztek és megnyitották kuba szocialista fejlődését bemutató kiállítást. az eseményen részt vett jose elias planellset, a kubai nagykövetség másodtitkára, aki a xi. vit előkészületeiről és kuba életéről tartott tájékoztatót. a magyar-kubai barátsági hét alatt kunszentmártonban, ujszászon és tiszafüreden magyar-kubai barátsági nagygyűlést tartanak, kiállítást rendeznek, élménybeszámolókra kerül sor, törökszentmiklóson nemzetközi szolidaritási napon fáklyásfelvonulással és ifjúsági nagygyűléssel köszöntik a világ ifjúságának közelgő nagy seregszemléjét. /mti/

11.28/bzs

--
- 22 -

1200g

bb 24. az országos béketanács nyilatkozta a közel-keleti válságról, a dél-libanoni helyzetről

gk/pg di

1978. április 15.

aggodalommal és felháborodással tapasztaljuk, hogy az izraeli agresszorok vonakodnak csapatukat dél-libanonból kivonni, sőt újabb provokációkra készülnek. magatartásuk lehetetlenné teszi, hogy az invázió elől elmenekült dél-libanoniak százezrei visszatérhessenek otthonaikba.

sajnálattal állapítjuk meg, hogy az amerikai egyesült államok kormányának és az arab reakciós erőknek a magatartása bátorítja a válság további elmélyítésére, újabb provokációk elkövetésére ösztönzi az agresszort.

szükségesnek és jogosnak tartjuk ezért a libanoni kormány és a palesztin felszabadítási szervezet fellépését, amelyben követelik az izraeli megszállás azonnali megszüntetését és a libanoni szuverenitás helyreállítását.

a dél-libanoni fejlemények ismételten azt bizonyítják, hogy a közel-keleti válság megoldásának, az általános rendezésnek e térségben változatlanul kulcskérdése a palesztin arab nép nemzeti jogainak teljes helyreállítása és az izraeli területtrablás következményeinek felszámolása. a palesztin népnek elidegeníthetetlen joga küzdeni az izraeli agresszorok ellen, a nemzeti létért.

a magyar nép, a magyar békemozgalom - amely az elmúlt hetek során is sokféle módon adta tanujelét annak, hogy az imperializmus, az izraeli agresszió ellen küzdő arab és palesztin nép oldalán áll - ismételten elítéli az izraeli agresszorokat és azok támogatóit. követeli az ensz március 19-i határozatának végrehajtását, az izraeli csapatok gyors kivonását dél-libanonból és valamennyi megszállt arab területről. sikeraszállunk a közel-keleti válság általános rendezéséért, az izraeli agresszió következményeinek felszámolásáért, amely e térség és a világ valamennyi népének óhaja és érdeke. a magyar békemozgalom az országos béketanács újólag együttérzéséről, teljes szolidaritásáról biztosítja az arab népet, a palesztin arab népet, a palesztin felszabadítási szervezetet, s a világ haladó közvéleményével együtt továbbra is kitartóan küzd azért, hogy létrejöjjön az igazságos béke a közel-keleten./mti/

--
-23-

11.55/pg

1100g

bb 26. piroskontyosok, aranyalmások, paprikahasítók - öt megye szövetkezeti néptáncosainak találkozója kecskeméten

nap/pg di

1978. április 15.

szombaton nagyszabású szövetkezeti néptáncot találkozó kezdődött a kecskeméti megyei művelődési központban. a szövetkezeti néptánc együttesek VII. országos seregszemléjének egyik területi bemutatóját tartják a „hírös városban”, öt megye - bácskiskun, békés, csongrád, komárom és pest - legjobb 27 öntevékeny együttese 1300 néptáncosának részvételével.

szombaton 15 együttes mutatkozott be, köztük a ceglédberceli német, a nagytarcsai szlovák nemzetiségi, a röszei „paprikahasító”, s a péceli „csata”, néptánc csoport. vasárnap további 12 együttes, többek között a világhírű kalocsai, a bátmonostori „piroskontyos”, az érsekcsanádi „aranyalmás”, továbbá a hajósi német, a bajai délszláv és a deszki nemzetiségi együttes műsorát láthatja a közönség. bolgár és lengyel együttesek is fellépnek.

i n n e n f e l h a s z n á l h a t ó 18 órától!!!!

szombaton este a néptáncosok egy részének közreműködésével táncház nyílt a kecskeméti művelődési központban, néhány együttes pedig a megyeközpont más helyein és orgoványban vendégszerepelt.

a területi bemutató egyben minősítési lehetőséget is jelent az együttesek számára. a legjobban szereplő néptánc csoportokat meghívják az országos találkozóra, amelyet július 1-én és 2-án a nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából balatonfüreden, balatonlellén és siófokon rendeznek.

a kétnapos seregszemle vasárnap gálaesttel zárul kecskeméten./mti/

-.-
-24-

12.05/pg

1215g

bb 25. forgalomelterelés a 4-es főút nyíregyházi átkelő szakaszán

ka/bzs di

1978. április 15.

a 4-es főközlekedési út korszerűsítése miatt április 16-án, vasárnap 0 órától, 17-én 0 óráig lezárják az utvonalon nyíregyházán átkelő, mórlicz zsigmond utca és váci mihály utca közötti szakaszát. a forgalom haladási irányáról táblákkal tájékoztatják a debrecen, illetve záhony felől érkezőket. /mti/

-.-

bb 27. enyhült az aszály csongrádban

tób/bzs di

1978. április 15.

a szeszélyes időjárás miatt csak egy héttel később kezdődtek meg a kora tavaszi munkák csongrádban, mint a múlt évben, mégis sikerült pótolni az elmaradást: a tavalyihoz hasonló időpontban megyeszerte befejezték két fontos ipari műveletet: a cukorrépa és a kender vetését, pedig több mint 150 milliméter csapadékkal maradt adós a természet az elmúlt hónapokban. a talaj felső rétege annyira kiszikkadt, hogy hetekig sűrű porfelhő kísérte a magágykészítő traktorokat és a vetőgépeket. a tavaszi aszály különösen a szegedi járás homokvidékén okozott aggodalmat, ahol a szélviharoktól felkavart homokszemek károsították a zsenge vetéseket. a hét végén hullott kiadós záporok azonban felüldítették a határt. a csapadék megszüntette a homokverést és újabb lendületet adott a munkához. /mti/

-.-

bb 28. balesetek

gg/bzs di

1978. április 15.

szabolcs megyében nagykálló külterületén majoros istván 21 éves főiskolai hallgató, tyukodi lakos motorkerékpárjával az előtte forgalmi ok miatt fékező személygépkocsinak ütközött, majd felborult és átcsuszott az uttest baloldalára, ahol egy személygépkocsi elütötte. majoros istván olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem tartott kellő követési távolságot. a vizsgálat tovább folyik. /folyt. köv./

12.10/bzs

- 25 -

1215g

bb 28. /balesetek 1. folyt./bzs

szolnok megyében jászjákóhalma külterületén egy tehergépkecsi elütötte ceglédi sándor 77 éves nyugdíjas jászjákóhalmi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkecsinak. /mti/

--

bb 29. akadémiai alelnökök tanácskozása

i/km/fe/pg bc

1978. április 15.

a szocialista országok tudományos akadémiáinak társadalomtudományi alelnökei moszkvai és varsói tanácskozásuk után április 17-24. között budapesten tartják harmadik értekezletüket. a korábbi tanácskozások munkáját folytatva megvitatják a társadalomtudományi kutatások időszerű feladatait, a szocialista akadémiák együttes kutatómunkájának bővítését és továbbfejlesztését. a küldöttségek tájékoztatják egymást a jelentősebb nemzetközi társadalomtudományi kongresszusokra való felkészülésről és megtárgyalják a közös könyvkiadás és terjesztés lehetőségeit. /mti/

--

bb 31. méri sándor

gg/prpg di

1978. április 15.

nyugalmozott rendőrezredes, a vii/9. körzet volt párttitkára - aki 1936-tól vett részt a munkásmozgalomban - életének 57. évében elhunyt. temetése április 20-án, csütörtökön 15 órakor katonai tiszteletadással lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp vii. kerületi bizottsága.

/mti/

--

-26-

12.50/pg

12.50/pg

bb 30. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti április 15-én, szombaton 12 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a változó-kony, hűvös időjárás. pénteken nyugat- és közép-európában a hőmérséklet csúcserőke általában 3, 8 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. az appennini-félsziget fölött örvénylő ciklon továbbra is európa déli részén okoz esőt, helyenként zivatar. középpontjával riga-tallinn térsége fölött egy másik ciklon helyezkedik el. ennek nyugati oldalán hideg levegő érkezik a skandináv-félsziget felől közép-európa irányába. ugyanakkor délkeleti irányból enyhé levegő áramlik észak felé. ennek hatására a szovjetunió európai részén csapadékos az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencét szárazabb levegő éri el, amelynek következtében naposabb időre számíthatunk, a hőmérséklet az évszaknak megfelelően alakul.

házánkban pénteken nyugaton erősen, máshol általában változóan felhős idő volt. az ország középső és keleti részén 4, 8 órán át sütött a nap. sok helyen esett kisebb eső, zápor, délen, délkeleten helyenként zivatar alakult ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de kiskunhalasról 9, szigetvárról 10 mm-t jelentettek. továbbra is nagy hőmérsékletkülönbség volt az ország északnyugati és délkeleti részei között. a legmagasabb napi hőmérséklet északnyugaton csak 6, 10; máshol általában 10, 14, délkeleten 15, 17 fok között alakult. ma hajnalra északnyugaton és északkeleten 0, plusz 3, máshol plusz 3 plusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántúlon erősen, máshol változóan felhős idő volt. délnyugaton, délen helyenként esett az eső, a hőmérséklet 11 órakor 6, 14 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8,0 fok volt, 3.1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

/folyt. köv./

13.00/pg

területének -27-

13.00/pg | délnyugati, nyugati, valamint északnyugati

bb 30. / időjárásjelentés....folyt/pg

várható időjárás vasárnap estig:

az ország déli felében erősen, másol változóan felhős idő, délnyugaton, délen elszórtan kisebb esővel, záporral.

többfelé élénk, a dunántúlon időnként erős északi északkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 10,15 fok között.

a duna vízállása 295 cm, hőmérséklete 9.8 fok.
/mti/

-.-

vbb 32. köszönetnyilvánítás

pg di

1978. április 15.

köszönetünket fejezzük ki mindazon párt-, állami és társadalmi szervezeteknek, elvtársaknak, munkatársaknak, barátoknak és harcostársaknak, akik felejtethetetlen férjem, apánk, nagyapánk, akik endre elhunyt alkalmából részvétnyilvánításukkal, illetőleg a temetésen való részvételükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

a gyászoló család

/mti/

-.-

cbb 34. borbély sándor látogatása komárom megyében

ráb/pg di

1978. április 15.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára kétnapos látogatást tett komárom megyében. pénteken a megyeszékhelyen mokri pál, a megyei pártbizottság első titkára és kiss istván, a megyei tanács elnöke fogadta. mokri pál tájékoztatta a megye politikai, társadalmi és gazdasági helyzetéről. borbély sándor ezután a tatabányai szénbányák központját kereste fel, ahol gál istván, a vállalat igazgatója beszámolt a bányászok helytállásáról. elmondotta, hogy a következő évek új szén- és bauxitbányáinak megnyitásával alapvetően megváltoznak a bányászok élet- és munkakörülményei. borbély sándor a helyszínen tájékozódott az első nagyegyházi szén- és bauxitbánya építésének üteméről és a leendő nagy teljesítményű mányi szénbánya előkészítésének helyzetéről.

/foly. köv./
13.05/pg

-28-

13³⁰g

bb 34. borbély sándor...folyt/pg

borbély sándor pénteki programja a gyermelyi petőfi termelőszövetkezetben folytatódott. itt többek között megismerkedett a gazdaság korszerű, nagy teljesítményű tagyárának munkájával.

a központi bizottság titkára szombaton - vendéglátóinak társaságában - meglátogatta a magyar néphadsereg egyik dunántúli alakulatát. megtekintett különböző objektumokat, tájékozódott a kiképző-nevelőmunka helyzetéről, a kiképzés korszerű módszereiről és eszközeiről./mti/

-.-

bb 35. a kanadai gazdasági küldöttség budapesti tárgyalásai

sl/fe/pg di

1978. április 15.

a kanadai ontario tartomány ipari és idegenforgalmi minisztériumának szervezésében egy hétig gazdasági szakértőkből álló küldöttség tartózkodott budapesten davor martinovich -nak, a minisztérium kelet-európai irodája igazgatójának vezetésével. a főleg a gépipart és mezőgazdasági gépipart képviselő küldöttség célja a kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztése és ipari kooperációs lehetőségek feltárása volt. a magyar kereskedelmi kamara szervezésében a küldöttség tagjai minisztériumok és intézmények, valamint a bányászati, vegyipari, élelmiszeripari, villamosipari, híradástechnikai, mezőgépipari és külkereskedelmi vállalatok vezetőivel tárgyaltak. a delegáció szombaton elutazott hazánkba./mti/

-.
-29-

13.7/pg

13³⁰g

bb 36. befejeződött a magyar nyelv hete - záróünnepség hódmező-
vásárhelyen

dén/pg bc

1978. április 15.

nyelvünk ápolása folyamatos, állandó feladatunk.- hangsúlyoz-
ták a xii. magyar nyelv hete záróünnepségén, szombaton hódmező-
vásárhelyen. a városi tanács dísztermében ezuttal anyanyelvi
fórumon, a nyelvtudományok kiváló hazai művelői adtak választ
az érdeklődőknek, a nyelvhasználattal kapcsolatos különféle
kérdésekre.

az eseménysorozat befejezése alkalmából deme lászló,
a nyelvtudományok doktora, egyetemi tanár zárszavában a
magyar nyelv hete idei eredményeit méltatta, hangsúlyozta:

- az elmúlt héten csongrád megyében majdnem száz
előadás hangzott el a magyar nyelv legkülönbözőbb kérdéseiről.
a fő téma nyelvünk mai állapota és irodalmi tükröződése
volt. az elhangzott előadások magukban foglalták a közéleti
érintkezés-, a pártoktatás nyelvének, a hivatali-, a sajtó-, a
rádió nyelvhasználatának kérdéseit, és sok referátum szolt a
fiatalokról a fiataloknak.

sokunkat foglalkoztat, hogy romlik -e a magyar nyelv.
ezen a héten a csongrád megyei rendezvényeken az a vélemény
alakult ki, hogy nem romlik, de a felszabadulással és az azóta
végbement örvendetes társadalmi változással együtt egy termé-
szetes nyelvi változás is bekövetkezett. a mondanivaló új.
akik mondják, mondhatják, azok is újak. sokaknak nem volt lehető-
ségük, hogy korábban megfelelő nyelvi kulturát, kifejezési
készséget szerezzenek. a szocialista demokrácia erő-
södésével egyre többen és többen mondják el véleményüket a nagy
nyilvánosság előtt. ezért feladatunk adott: segítséget kell
nyújtani ahhoz, hogy minél több ember tanuljon meg helyesen,
szépen magyarul beszélni.

a magyar nyelv hete évente egy alkalommal éles reflek-
torfényt próbál vetni anyanyelvünk fejlődésének eredményeire,
gondjaira, a tennivalókra. az, ami ezen a héten sürítetten törté-
nik, egész évre próbál indítékot adni, utat mutatni további
nyelvművelő feladatunkhoz. meggyőződésem, hogy a magyar nyelv
hete idei eseményei jól szolgálták ezeket a célokat -mondotta
deme lászló./mti/

-.-
-30-

13. 35/pg

13^og

bb 33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

1978. április 15-én 13.00 óráig

szk/pg

1978. április 15.

1. metró
2. vit-előkészületek
3. ünnepi könyvhét
4. könyvtárgondok
5. óriástartály algyőn
6. pályaválasztás
7. síremlékavatás
8. primórfelhozatal
9. uttörőpalota komlón
10. megkezdődött a nagy-aföld...
11. balatoni vendéglátó szolgálat
12. elutazott a ghanai külügyminiszter
13. Lottó nyeresemények
14. jelentés a boráros téri...
15. emlékezés vági ferencre
16. óvoda - irodaházból
17. május 1-i jelszavak /1.javítás/
18. kb. elismerése jubileumi munkaverseny... /2.javítás
19. kitüntetett vállalatok
20. totálkár után... /3.javítás
21. bélyegkiállítás
22. ata kando kiállítása /4.javítás:/
23. barátsági hét
24. obt nyilatkozata
25. forgalomelterelés
26. néptáncos találkozó
27. enyhült az...
28. balesetek
29. akadémiai alelnökök tanácskozása
30. időjárásjelentés /5.javítás/
31. méri sándor halálhíre
32. köszönetnyilvánítás / sik endre/
33. hírjegyzék

/mti/

-.-

-31-

13.50/ow

14^og

bb 38. e m b a r g ó : 15-én 19.00 óráig!

közös közlemény a ghanai külügyminiszter magyarországi látogatásáról

k g g b z s b c

1978. április 15.

puja frigyos külügyminiszter meghívására 1978. április 11-15. között hivatalos látogatást tett magyarországon roger j.a. felli ezredes, a ghanai köztársaság külügyminisztere.

a ghanai köztársaság külügyminisztere ellátogatott székesfehérvárra, ahol lehetősége nyílt arra, hogy megismerkedjék a magyar népköztársaság gazdasági és társadalmi életének néhány eredményével.

a ghanai külügyminisztert fogadta Lázár György, a minisztertanács elnöke és dr. Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke.

a baráti légkörű megbeszéléseken a felek áttekintették a magyar-ghanai kapcsolatok bővítésének lehetőségeit politikai, gazdasági, kulturális és más téren. a felek megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország kapcsolatai folyamatosan fejlődnek, és további gyakorlati lépéseket határoztak el együttműködésük erősítésére.

széles körű eszmecsere folytattak az időszaki nemzetközi kérdésekről. egyetértettek abban, hogy a nemzetközi életben továbbra is meghatározó az enyhülés irányzata, amely helsinki szellemében a visszahúzó erő próbálkozásai ellenére tovább erősödik. hangsúlyozták, hogy a politikai enyhülést az egész világra kiterjedő katonai enyhülésnek kell kiegészítenie. elítélték a fegyverkezési hajszát, újabb tömegpusztító fegyverek kifejlesztését. megerősítették elkötelezettségüket az általános és teljes leszerelés mellett, amely lényeges a világ békéje és biztonsága szempontjából. támogatták a részleges leszerelési intézkedéseket, mint az egyetemes leszereléshez vezető folyamat egyik szakaszát. megállapodtak, hogy együttműködnek az ENSZ-közügyülés leszerelési kérdésekkel foglalkozó rendkívüli ülésének sikerének biztosításáért.

/folyt. köv./
14.15/bzs

- 32 -

1500

bb 38. /közös közlemény ... 1. folyt./bzs

kiemelték a szocialista és az el nem kötelezett országok szerepét a békéért, a biztonságért, az imperializmus, a neokolonializmus és a faji megkülönböztetés ellen vívott harcban és aláhúzták, hogy együttműködésük nagyban hozzájárul e harc sikeréhez.

az afrikai helyzetet érintve a felek üdvözölték az afrikai haladó erők sikereit, amelyeket a gyarmatosítás, a neokolonializmus, az imperializmus és a fajüldözés ellen, valamint a társadalmi haladásért folytatott harcban értek. ismételten támogatásukról biztosították a gyarmatosítás és az imperialista uralom ellen küzdő felszabadító mozgalmakat. egyetértettek abban, hogy rhodesiában a harcnak mindaddig folytatódnia kell, amíg nem kerül sor a többségi uralmat biztosító olyan rendezésre, amely elfogadható a hazafias front és a zimbabwei nép számára. megerősítették, hogy országaik nem támogatják azokat a törekvéseket, amelyek a ,,belső rendezésre,, és egy bábkormány nemzetközi elismeretetésére irányulnak zimbabwében.

a felek sikraszálltak azért, hogy a fajüldöző dél-afrikai köztársaság hajtsa végre az ENSZ Namibiával kapcsolatos határozatait. megerősítették; ragaszkodnak ahhoz az ENSZ határozathoz, hogy a délnyugat-afrikai népi szervezet /SWAPO/ a namibiai nép egyetlen törvényes képviselője. hangsúlyozták, csak olyan igazi függetlenség fogadható el, amely teljes mértékben megfelel a SWAPO követeléseinek.

az Afrika szarván kialakult konfliktus kapcsán megerősítették országaik elkötelezettségét, a területi határok sérthetlenségének elve mellett, ami megfelel az ENSZ és az afrikai egységsszervezet alapokmányában foglaltaknak. az a véleményük, hogy az örökölt határokból eredő problémákat tárgyalások útján, az érintett ország szuverenitásának és területi épségének tiszteletben tartásával lehet megoldani.

a két miniszter a legutóbbi fejlemények fényében áttekintette a közel-keleti helyzetet és egyetértett abban, hogy a történetek megerősítették országaik korábbi álláspontját. hangsúlyozták, hogy a közel-keleti tartós és igazságos béke csak valamennyi érintett fél bevonásával történő átfogó politikai rendezéssel érhető el. ennek feltétele, hogy vonják vissza az izraeli csapatokat az 1967-ben megszállt valamennyi arab területről, biztosítsák a palesztinai arab nép törvényes jogait, beleértve az önálló állam alapításának jogát és szavatolják a térség minden államának függetlenségét, biztonságát.

/folyt. köv./
14.20/bzs

- 33 -

1500

bb 38. /közös közlemény ... 2. folyt./bzs

a felek egyetértettek abban, hogy az új nemzetközi gazdasági rend megteremtésére, azon belül a világ nemzetei közötti méltányos, megkülönböztetésektől mentes gazdasági kapcsolatok kialakítására tett eddigi lépések elégtelenek. meggyőződésük, hogy feszültségmentes, békés világ nem képzelhető el igazságos gazdasági világrend létrehozása, az államoknak természeti erőforrásaik feletti szuverén jogaik tiszteletben tartása nélkül. nyomatékosan javasolták kormányaiknak és a világ valamennyi nemzetének, hogy az ENSZ-ben és más nemzetközi fórumokon fordítsanak sürgős figyelmet e célkitűzésekre.

a ghánai külügyminiszter köszönetét fejezte ki a magyar népköztársaság kormányának és népének azért a meleg és barátságos fogadtatásért, amelyben őt és kíséretét magyarországi tartózkodása során részesítették.

a ghánai külügyminiszter meghívta puja frigyos külügyminisztert, hogy kölcsönösen megfelelő időpontban tegyen hivatalos látogatást Ghánában. a külügyminiszter a meghívást elfogadta. /mti/

--

bb.37. kommunista műszakok

ráb/cser/ra di

1978. április 15.

a dorogi kizsések kezdeményezésére szombaton kommunista műszakot tartottak a szénmedence bányáiban. a délelőtti műszakban hétszázán szálltak le az aknába. nemcsak a fiatalok, az idősebbek is dolgoztak a föld alatti munkahelyeken, s a műszak végéig - délután 2 óráig - hetven vagon jó minőségű szenet küldtek a felszínre. a kommunista műszak munkabérét többek között művelődési és gyermekintézmények támogatására, ifjúságpolitikai tervek megvalósítására ajánlották fel.

a dorogi szénbányák dolgozói elhatározták, hogy április 23-án és 30-án ismét kommunista műszakot tartanak, s összesen 5.000-en vesznek részt az ellenszolgáltatás nélküli munkában.

/folyt.köv./

14.45/ra

-34-

15/0

bb.37. / kommunista ... folyt./ra

kommunista műszakot tartottak szombaton az osztrák-magyar érdekeltségű győr-sopron-éberfúti vasúti részvénytársaság magyarországi vonalain is. a soproni üzemigazgatóság irodai és irányító munkát végző dolgozói közül több mint százan az átlomások csinosításán dolgoztak. népes brigádok dolgoztak a nagy-cenki múzeumvasuton is. a vasárnapi nyitáshoz készítettek elő a pályát és a szerelvényeket. /mti/

--

bb.39. elutazott a szovjet baráti társaságok szövetségének küldöttsége

szk/ra di

1978. április 15.

a szovjet baráti társaságok szövetségének küldöttsége és a szocialista országok fővárosaiban működő szovjet kultúra és tudomány házak igazgatói budapesten tapasztalatcserét folytattak e kulturális központok tevékenységéről.

a vendégek megismerkedtek a magyar-szovjet baráti társaság munkájával. a társaság tevékenységéről nagy mária, az mszbt főtitkára adott tájékoztatást. a csepel vas és fémművekben ernszt Antal, a vasmű mszmp bizottságának első titkára a csepeli dolgozók munkájáról, eredményeiről tájékoztatta a küldöttséget. ezt követően a vendégek meglátogatták a gyár történetét, gazdag forradalmi hagyományait bemutató múzeumot.

a v.f.horohorgyinnak, a szovjet baráti társaságok szövetsége elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttséget fogadta Ritter Tibor, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője.

a szovjet vendégek szombaton elutaztak budapestről. /mti/

--

14.50/ra

-35-

15/0

bb.40. megnyílt a diósgyőri vármuzeum

kör/ra bc

1978. április 15.

a téli szünetet követően szombaton ismét megnyílt a diósgyőri vármuzeum. miskolc legjelentősebb középkori műemlékében, a nagy lajos idejében épült, sikvidéki, négytornyú vár korhű állapotban helyreállított rondellájában a vár építés-történetét, a vártoronyban az egykori királynői lakosztály restaurált berendezését tekinthetik meg többek között a látogatók.

a vár több kulturális rendezvény színhelye lesz a nyári hónapokban. ezek sorában zenekari hangversenyeket, pantomim játékokat, valamint a miskolci nemzeti színház együttesének felléptével szabadtéri előadásokat rendeznek./mti/

--

bb.41. Lottónyeremények

k/ra bc

1978. április 15.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 15. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények az illeték levonása után:

4 találatos szelvénye 51 fogadónak volt, nyereményük egyenként 147.675.- forint.

3 találatos 7368 fogadónak volt, nyereményük egyenként 511.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 247.028, ezekre egyenként 19.- forintot fizetnek.

/mti/

--

bb.42. szakszervezeti küldöttség utazott skóciába

k/gk/ra bc

1978. április 15.

gál László, a szot főtitkárhelyettese vezetésével magyar szakszervezeti küldöttség utazott a skót szakszervezeti főtanács/stuc/ meghívására szombaton skóciába. a küldöttséget, amely a stuc április 17. és 21. között aberdeenben tartandó kongresszusán vesz részt, herczeg károly, a szot főtitkárhelyettese bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren./mti/

--

15.05/ra

-36-

1520

bb.43. nemzetiségi népzenei fesztivál békéscsabán

vat/ra hgy

1978. április 15.

békéscsabán nemzetiségi népzenei fesztivál kezdődött szombaton a délszláv, a német, a román és a szlovák nemzetiségek demokratikus szövetségeinek patronálásával a magyar rádió által rendezett két napos eseménysorozaton az anyaországok is képviseltetik magukat. népzenejüket tolmácsolták az ifjusági és uttörőházban a jugoszláv studentski oktett, a német brummtopf együttes és a juraj durecka-i csenszlóvák népzenei csoport.

a hazai nemzetiségi együttesek közül a békési, borsodi, csongrádi, fejér és pest megyei nemzetiségi együttesek fuvószenekari és kórusai adtak műsort.

a nagyszabású nemzetiségi népdal fesztivál vasárnap zárult./mti/

--

bb.44. jól vizsgázott az első cukortermelési integrációs rendszer - a szocialista brigádvezetők 10. iparági tanácskozása ercsiben

dáv/ny hgy

1978 április 15.

a cukorrépa termesztés gazdaságosságának javítása, az eddiginél több, olcsóbb, jobb minőségű cukor előállítás, a termelés integrálásának a kiszélesítése, valamint a cukortartalom szerinti répaátvételre való áttérés feltételeinek a megteremtése a cukoripar idei legfontosabb feladata - alapították meg szombaton ercsiben, a cukoriparban dolgozó szocialista brigádvezetők x.iparági tanácskozásán, ahol az iparág vezetői, valamint több mint ötezer szocialista kollektíva képviselői vettek részt.

a cukoriparban mind nagyobb jelentősége van a cukortermelési integrációs rendszereknek. - a tavaly elsőként létrehozott petőházi rendszer jól vizsgázott: a táblákra adaptált termelési technológia kidolgozása, a kiváló minőségű vetőmag és a megfelelő géppark biztosítása, valamint az előírt termelési technológia következetes betartása azt eredményezte, hogy a rendszerhez tartozó gazdaságokban az országos átlagnál 1 százalékkal magasabb cukortartalmu répát takarítottak be. ez csaknem 300 vagon cukortöbbletet realizálódott.

/folyt köv/

-37-

16.50/ny

1730

bb 44. / jól vizsgázott ...folyt/ny

a kedvező tapasztalatok alapján az idén újabb integrációs termelési rendszer kezdi meg tevékenységét mezőhegyes körzetben, az ottani cukorgyár irányításával.

jövőre áttérnek a cukortaralom alapján történő répa-felvásárlásra, ezzel a minőségi répatermesztésre ösztönzik majd a gazdaságokat. tavaly már végeztek ilyenirányú kísérleteket, az idén pedig minden cukorgyárban felállítják majd azt az automata cukortartalommérő berendezést és laboratóriumot, amellyel az áttérés feltételeit termelik meg. a cukoripar az idén már százezer hektár területen végzett talajvizsgálatot, s ennek alapján tett javaslatot a tápanyagutánpótlásra. javították a vetőmag minőségét is, a vetésterület mintegy 95 százaléka már egycsírású vetőmagvat biztosítottak. ennek előnye, hogy a növényápolási munkák közül az egyelést szinte teljesen feleslegessé teszi.

jövőre új cukorgyárral gazdagodik az ország: elkészül, s szeptembertől termel a hajdusági cukorgyár, amely naponta hat-ezer tonna répa feldolgozására lesz képes. az új, nagyteljesítményű üzem munkába állításával 15-20 nappal rövidül majd meg az országos cukorgyártási kampány./mti/

bb 45. áruházépítési rekord szombathelyen - jugoszláv áruk a kis-határmenti forgalomban

szel/ny hgy

1978 április 15.

rekordidő, 17 hónap alatt építették fel szombathelyen a jugoszláv szakemberek az ország egyik legkorszerűbb iparcikk-áruházát. a borostyánkő nevet kapott, 6400 négyzetméter alapterületű áruház a magyar kereskedelem történetében a legrövidebb idő alatt készült el 200 millió forintos költséggel. a négyszintes, korszerű technológiával üzemelő egységben - amelynek berendezése is jugoszláv - a butoron és a járműveken kívül minden iparcikkféleséget árusítanak majd - közölték szombaton az áruház vezetői és a közreműködő jugoszláv cégek sajtótájékoztatóján. az áruk fogadására 1000 négyzetméter alapterületű tér áll rendelkezésre, ahol azokat előkészítik eladásra.

/folyt köv/
17.00/ny

-38-

1435

bb 45. / áruházépítési ...folyt/ny

a május 2-án nyitó, a város egykori piaca helyén álló, külsőleg is impozáns áruház 90 millió forintos árukészlettel indul. új típusú ajánlási módot alakítanak ki, ahol cipőt, harrisryafélét és retikült együtt kínálnak. a konfekció osztályon külön tenaeger-részleg lesz. a vevők 21 féle szolgáltatást vehetnek igénybe.

az áruházban 1.5 millió dollár értékű jugoszláv árut értékesítenek évente a kishatármenti forgalom keretében. hét jugoszláv vállalat termékei ezek, amelyekből bemutatót rendeztek a sajtótájékoztató után. megjelent stanko manestar, a horvát szocialista köztársaság és ábrahám kálmán, magyarországi építésügyi és városfejlesztési minisztere, vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista köztársaság budapesti nagykövete és gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke./mti/

bb 46. galériás tornaterem 3.5 milliós társadalmi segítséggel szederkényben

han/ny hgy

1978 április 15.

a mohácsi járás országos hírűvé vált tornaterem építési akciója újabb eredményt hozott: szederkényben szombaton felavatták a több mint 3.5 millió forint értékű társadalmi segítséggel megvalósult nagyon szép, galériás rendszerű tornatermet. az iskolához folyosóval csatlakozó, 600 négyzetméter alapterületű létesítmény egyaránt szolgálja az iskolai testnevelés és a lakosság sport és kulturális igényeinek kielégítését. a tömegsport minden ága üzhető benne. tartozik hozzá sportszertár, otthont kapott itt az iskola könyvtára, az uttorószoba, és a technikai műhely. fűtése műszaki újdonság: padló alatti hőtárolós kábelű fűtés.

a társadalmi munkában segítők közé nemcsak a helyi termelők szövetkezet, az áfész sorakozott fel, hanem tíz olyan pécsi vállalat is, ahol szederkényiek dolgoznak.

bőlyban ugyancsak hasonló sportlétesítmény átadására készülnek, s ha ez megtörténik, a mohácsi járás teljesíti 1978 végéig kitűzött célját: minden körzeti iskolájának lesz tornaterme./mti/

17.505/ny

-39-

1440

bb.47. hézsó ferenc kiállítása szegeden

dén/ra hgy

1978. április 15.

szombaton a szegedi képtárban megnyílt a hódmezővásárhelyen élő hézsó ferenc festőművész kiállítása. az alkotó az idei budapesti műcsarnoki majd az azt követő vásárhelyi tálata után, ezuttal is az utóbbi öt évben készült műveit mutatja be. több mint negyven nagyméretű festménye, a régi vásárhelyi festészeti hagyományokat alapjaiban megőrző, de azt megújítani szándékozó modern törekvéseiről tanuskodik./mti/

.-.

bb 48. kommunista szombat dunaujvárosban

dáv/ny hgy

1978 április 15.

nyolcezren dolgoztak - kommunista szombat keretében - dunaujvárosban a kohászváros szépítésén. diákfitalok, adminisztratív dolgozók, s azok a műszakiak, akik szabad szombatosok voltak tisztították a parkok utjait, virágokat ültettek, szépítették a köztereket. a munka bérét a nemzetközi szolidaritási alap javára fizették be./mti/

.-.

bb 49. aranylakodalom celldömölkön

szel/ny hgy

1978 április 15.

félévszázados házassági évfordulóját ünnepelte szombaton celldömölkön szabó lajos és felesége, németh karolina. a ritka családi ünnepen a nagyközségi tanács nagytermében - 6 gyermekük 17 unokájuk és 4 dédunokájuk körében - uttörők énekkel, verssel, virággal köszöntötték az idős házaspárt./mti/

.-.

bb 50. losonczy pál,

gg/ny hgy

1978 április 15.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait ii. margit dán királynő születésnapja, dánia nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

.-.

17.55/ny

-40-

128

bb 51. kórushangverseny balatonfüreden

fen/y hgy

1978 április 15.

füredi ének címmel szombaton kórushangversenyt tartottak balatonfüreden a szot szanatórium színháztermében. immár hagyomány, hogy a tavasz kezdetén a balatonparti városban adnak egy- másnak randevut a veszprém megyei kórusok. ez alkalommal a rendező város vegyeskarán kívül nagy sikerrel szerepelt veszprém város ének és zenekara zámbo istván liszt-dijas karnagy vezényletével és a zirci művelődési ház szövetkezeti munkás kórusa bozzai józsef vezényletével. a hangversenyen szólót énekeltek barlay zsuzsa, lászló margit a magyar állami operaház tagjai. a műsoron mozart, mendelssohn, kodály, bárdos, gastoldi és pergolesi művek szerepeltek./mti/

.-.

bb 52. hazautazott a román legfelsőbb bíróság küldöttsége

gk/ny hgy

1978 április 15

szombaton elutazott hazánkba a román szocialista köztársaság legfelsőbb bíróságának dr. jusztin grigorasz elnök által vezetett delegációja. magyarországi tartózkodásuk során megismerkedtek a legfelsőbb bíróság elvi irányító és ítélkező munkájával. tanulmányozták a magyar igazságszolgáltatás rendszerét és tevékenységét; a jogszabályalkotás helyzetét. tapasztalatot szereztek a miskolci megyei bíróságon is.

a delegációt fogadta dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. látogatást tettek dr. korom minály igazságügy-miniszternél, dr. szijártó károly legfőbb ügyésznél, valamint dr. bodnár ferencnél, az msmp borsod megyei első titkáránál.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke bucsuztatta. jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. /mti/

18.08/ny

-41-

1840

bb.53. időjárás jelentés

s/ra hgy

1978. április 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1978.április 15-én, szombaton este:

felhős idő.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozik a felhőzet, többfelé, elsősorban az ország déli részén várható eső, zápor, helyenként zivatar. napközben élénk, keleti szélre számíthatunk. a hőmérséklet kora délután 10-15 fok körül lesz.
/mti/

--

bb 54. részvétnyilvántás

gg/ny hgy

1978 április 15.

budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottsága és a budapesti közlekedési vállalat mély megrendüléssel és őszinté részvétellel osztozik a boráros téri súlyos közlekedési baleset halálos áldozatai hozzátartozóinak gyászában és fájdalmában.

budapest főváros tanácsa
végrehajtó bizottsága
budapesti közlekedési vállalat./mti/

--

bb 55. az aranyember - bemutató a budapesti gyermekszínházban

t me/gk/ny hgy

1978 április 15.

a budapesti gyermekszínházban szombaton ismét bemutatták jókai mór: az aranyember című regényének színpadi változatát. első ízben két évvel ezelőtt adták elő nagy sikerrel. az akkori játékrénde zsufoltsága miatt azonban alig ötvenszer szerepelt műsoron a sikerdarab. felújítás után olyan, mint az eredeti volt, mégis más. nyilassy judit rendező koncepciójának szellemében tovább cizellálta az előadás módját. wegenast róbert is frissítette a díszleteket. a szereposztás is változott: timár Mihály - perlaky istván, noémi - detre annamária, brazovics - peczkay endre. újdonság az is, hogy ezentúl ezt a darabot nemcsak délután, hanem esti előadásokon is játsszák a fiataloknak./mti/

--
-42-

19.15/ny

19.15

bb 56. huszéves az egyetemi színpad - ünnepi műsor az évforduló alkalmából

t me/gk/ny hgy

1978 április 15.

az egyetemi színpad fennállásának 20. évfordulóját ünnepelte szombaton este ünnepi műsorral. székely györgy, az elte rektorhelyettese köszöntötte az universitást, amely két évtizeddel ezelőtt nyitotta meg kapuit. nagy érdeklődést keltett ösbemutatóival, merész vállalkozásokkal alakította ki sajátos arculatát. legfőbb jellemzője az egyetemesség, a sokműfajú, kísérletező, kutatókedvet árasztó program. irodalmi műsorain - amelyek szerkesztésében részt vesznek diákok és pedagógusok - az oktatás-nevelést is szolgálják. pódium az előadóművészek, fórum az írók számára. színpadán fellépnek az öntevékeny együttesek, a tanszéki színjátszó csoportok, olasz és angol nyelvű előadásokkal is. új kezdeményezésük az egyetemi filmtárlat. de helyet ad ez a színpad a dzsesszhangversenyeknek, gitársorozatoknak csakúgy, mint a gyermekjáték-kísérleteknek. népszerűségének mutatója: az utóbbi évben 195 előadását 77 ezren tekintették meg.

e sokrétű tevékenységet tükrözték az ünnepi műsorban előadott irodalmi, önálló estek, zenei sorozatok, népzenei műsorok részletei, néptáncok./mti/

--

felhasználható: 21.00 órától!

bb.57. magyar ifjúsági küldöttség

gk/ra hgy

1978. április 15.

utazott szombaton este szíriába, a jemeni népi demokratikus köztársaságba és etiópiába nagy sándornak, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága titkáranak vezetésével. a delegáció mindhárom országban az ott tevékenykedő ifjúsági szövetségek vezetőivel tanácskozik az együttműködés, a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kovács jeno, a kisz kb titkára./mti/

--

20.15/ra

-43-

20.15

bb.58. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 13.00 órától
zárásig:

ra hgy

1978. április 15.

34. borbély sándor komáromban
 35. kanadai küldöttség
 36. magyar nyelv hete
 37. kommunista műszak
 38. magyar - ghanai közös közlemény
 39. szbtsz küldöttség
 40. vármuzeum
 41. lottónyeremény
 42. szakszervezeti küldöttség
 43. népzenei fesztivál
 44. szocialista brigádvezetők
 45. áruház
 46. tornaterem
 47. házsi ferenc kiállítása
 48. kommunista szombat
 49. aranylakodalom
 50. losonci-távírat
 51. orgonahangverseny
 52. román legfelsőbb bíróság küldöttsége
 53. időjárás jelentés
 54. részvénytulajánítás
 55. gyermekszínházi bemutató
 56. egyetemi színpad jubileuma
 57. ifjúsági küldöttség
 58. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: dosztányi imre
bacsonyi lászló

/mti/

21.40/ra

-44-

21⁴⁵

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. április 16./ v a s á r n a p /

bb 1. új kötöttáru üzem dombóvárrott

bl/kz/pg

1978. április 16.

új üzemet hozott létre dombóvárrott a mosonmagyaróvári kötött-
árugyár. csaknem ezer négyzetméter alapterületű csarnokában
megkezdődött a próbatermelés: száznál több előzetesen betani-
tott nő, férfi és gyermek kötött alsórúnákat, atlétatrikókat,
pólóingeket készít./mti/

-. -

bb 2. „kalauzgépek,,

mzs/pg kz

1978. április 16.

svéd jegykiadó félautomatákkal szerelik fel a győr és
sopron elővárosaiban közlekedő helyközi autóbuszokat. a volán
19.számú vállalat elsősorban a nagyforgalmu járatokat
látja el az „okos,, berendezésekkel: maguk „nyomtatják,,
és adják ki az utasoknak a különböző értékű jegyeket aszerint,
hogy hosszabb vagy rövidebb távolságra utaznak. a „kalauz-
gépek,, meggyorsítják a jegykiadást, és leveszik a jegykeze-
lés terheit az autóbuszvezetők válláról./mti/

-. -

-1-

09.25/pg

12¹⁵g